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Tisková zpráva
Slavnostní otevření Univerzitního centra energeticky efektivních budov (UCEEB) 
15. května 2014 byla slavnostně otevřena budova Univerzitního centra energeticky efektivních budov ČVUT v Buštěhradě u Kladna. Za přítomnosti ministra školství, tělovýchovy a sportu Marcela Chládka, rektora ČVUT v Praze Petra Konvalinky, hejtmana Středočeského kraje Josefa Řiháka, starostky Buštěhradu Jitky Leflerové a dalších zástupců státních institucí, regionu a ČVUT. 

Univerzitní centrum energeticky efektivních budov je interdisciplinární výzkumný projekt Českého vysokého učení technického v Praze. Sdružuje odborníky čtyř fakult – stavební, strojní, elektrotechnické a biomedicínského inženýrství, jejichž společným zájmem jsou energeticky úsporné budovy se zdravým vnitřním prostředím, které jsou zároveň šetrné k životnímu prostředí. 
Projekt na vybudování UCEEB byl navržen v rámci čerpání dotací z Evropských strukturálních fondů prostřednictvím Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace (OP VaVpI) v prioritní ose 2. Regionální VaV Centra. OP VaVPI je jedním z významných operačních programů, který přispívá k posílení růstu konkurenceschopnosti státu a orientaci na znalostní ekonomiku. Cílem Prioritní osy 2 je pomocí dotací podpořit vznik a rozvoj kvalitně vybavených, aplikačně zaměřených pracovišť v ČR s rozvinutou spoluprací a silnými vazbami na partnery z aplikační sféry, jejichž činnost posílí konkurenceschopnost regionu a jeho potenciál pro export zboží, služeb a know-how. Celková výše finanční podpory projektu: 672 020 806 
Kč z toho příspěvek Evropského fondu regionálního rozvoje: 571 217 685,10 Kč (85%) a příspěvek státního rozpočtu ČR: 100 803 121,90 Kč (15%).
Budova UCEEB, Buštěhrad

Autoři: prof. Ing. arch. Tomáš Šenberger, Ing. arch. Tomáš Med
Poradenství v oblasti nízkoenergetických budov: prof. Ing. Jan Tywoniak, CSc.
Generální projektant: Grebner, projektová a inženýrská kancelář 

Generální dodavatel: Metrostav, a. s. 

Projekt: 2009–2012 

Realizace: 2012–2014 

Plocha pozemku: 19 500 m2
Zastavěná plocha: 3 960 m2 
Užitná plocha: 5 040 m2 

Obestavěný prostor: 32 350 m3 

Náklady: 276 /288 mil. Kč ???

V Praze dne 15. května
Kontakt pro média:  

Mgr. Vendulka Novotná, Public relations

Univerzitní centrum energeticky efektivních budov ČVUT v Praze

tel.: 778 402 306
e-mail: vendulka.novotna@uceeb.cz
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České vysoké učení technické v Praze patří k největším a nejstarším technickým vysokým školám v Evropě.       V současné době má ČVUT osm fakult (stavební, strojní, elektrotechnická, jaderná a fyzikálně inženýrská, architektury, dopravní, biomedicínského inženýrství, informačních technologií) a studuje na něm přes 22 500 studentů. Pro akademický rok 2013/14 nabízí ČVUT svým studentům 110 studijních programů a v rámci nich 440 studijních oborů. ČVUT vychovává moderní odborníky, vědce a manažery se znalostí cizích jazyků, kteří jsou dynamičtí, flexibilní a dokáží se rychle přizpůsobovat požadavkům trhu. 
Univerzitní centrum energeticky efektivních budov je samostatným ústavem ČVUT v Praze. Sdružuje fakulty stavební, strojní, elektrotechnickou a biomedicínského inženýrství s cílem přirozeně sladit výzkumné aktivity zabývající se trvale udržitelnou výstavbou a úspěšně uvádět jejich výsledky do praxe. UCEEB je odezvou na jednu z nejvýznamnějších současných priorit Evropské unie zaměřenou na optimalizaci energetických úspor v budovách a vzniklo díky podpoře Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace MŠMT, který je financován EU a státním rozpočtem České republiky.

�Zatím takto, ale bude se brzy měnit
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