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Tisková zpráva
Dřevěné fasádní panely z ČVUT vyhlášeny inovací roku

Na včerejším slavnostním galavečeru v Betlémské kapli byli slavnostně vyhlášeni držitelé titulů Český energetický a ekologický projekt 2012 (ČEEP). Titul Inovace roku si odnesl projekt Univerzitního centra energeticky efektivních budov ČVUT v Praze s názvem “Lehký obvodový plášť panelového typu na bázi dřeva”. Nový fasádní systém pro nízkoenergetické rekonstrukce i novostavby v maximální míře využívající přírodní stavební materiály ocenil i generální partner soutěže, který projektu zároveň udělil cenu ERSTE 2012. 

Inovativní fasádní panel byl vyvinut týmem profesora Jana Tywoniaka na Univerzitním centru energeticky efektivních budov ČVUT v Praze v rámci Pre-seed aktivit podpořených Operačním programem Výzkum a vývoj pro inovace (OP VaVpI) Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Čilý zájem stavebních firem i soukromých investorů o výrobek potvrzuje, že české vysoké školství má značný inovační potenciál s přímým komerčním využitím.

Cílem 11. ročníku celostátní soutěže bylo prezentovat stavby, projekty a inovace, které významným způsobem snižují energetickou náročnost ČR, zvyšují energetickou účinnost energetických zdrojů a přispívají ke zlepšení životního prostředí v ČR. Vypisovatelem soutěže je Ministerstvo průmyslu a obchodu a Ministerstvo životního prostředí. 

Více info: http://www.top-expo.cz/ceep-2012/
V Praze dne 12. listopadu 2013

Kontakt pro média:  
Mgr. Vendulka Novotná, Public relations

Univerzitní centrum energeticky efektivních budov ČVUT v Praze

tel.: 778 402 306
e-mail: vendulka.novotna@uceeb.cz
České vysoké učení technické v Praze patří k největším a nejstarším technickým vysokým školám v Evropě.       V současné době má ČVUT osm fakult (stavební, strojní, elektrotechnická, jaderná a fyzikálně inženýrská, architektury, dopravní, biomedicínského inženýrství, informačních technologií) a studuje na něm přes 22 500 studentů. Pro akademický rok 2013/14 nabízí ČVUT svým studentům 110 studijních programů a v rámci nich 440 studijních oborů. ČVUT vychovává moderní odborníky, vědce a manažery se znalostí cizích jazyků, kteří jsou dynamičtí, flexibilní a dokáží se rychle přizpůsobovat požadavkům trhu. 
Univerzitní centrum energeticky efektivních budov je samostatným ústavem ČVUT v Praze. Sdružuje fakulty stavební, strojní, elektrotechnickou a biomedicínského inženýrství s cílem přirozeně sladit výzkumné aktivity zabývající se trvale udržitelnou výstavbou a úspěšně uvádět jejich výsledky do praxe. UCEEB je odezvou na jednu z nejvýznamnějších současných priorit Evropské unie zaměřenou na optimalizaci energetických úspor v budovách a vzniklo díky podpoře Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace MŠMT, který je financován EU a státním rozpočtem České republiky.
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